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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE U $0
ai sensi dell'artìcolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO. Messa in sicurezza del torrente Pellìce nel tratto che insiste sul Comune di Luserna San

Giovanni

Premesso che:

il 29 e 30 maggio 2008 la Provincia di Torino è stata investita da fenomeni meteorologici di straordinaria intensità,

che hanno portato all'esondazione di alcuni fiumi e torrenti, tra cui il Pellice;

Tenuto conto che:

con l'ordinanza del Presidente del Consiglio dei ministri del 13 giugno 2008, n. 3683, riconosciuta la grave

situazione di pericolo per la pubblica e privata incolumità, si approvavano 'Interventi urgenti di protezione civile

diretti a fronteggiare i danni conseguenti agli eccezionali eventi meteorologici che hanno colpito la Regione

Piemonte e la Regione autonoma Valle d'Aosta' nei suddetti giorni;

Rilevato che;

il piano provinciale per la messa in sicurezza del territorio ad alto rischio idrogeologico definiva come 'urgenti' gli

interventi da effettuare lungo le sponde dei torrente Pellice ed indicava sette punti precisi dì intervento, che

riguardavano i Comuni di Bobbio e Villar Peltice, Torre Pellice, Luserna San Giovanni, Bibiana, Campiglione Fenile-

Bricherasio, Carzigliana e Villafranca Piemonte;

Verifìcato che:

ad oggi, tutti gli interventi di messa in sicurezza del torrente Pellice sono stati eseguiti, ad eccezione di quelli lungo

il tratto del corso d'acqua che insiste sul Comune di Luserna San Giovanni e per i quali erano stati stanziati

1.700.000 euro;

Appreso che:

all'origine di questo unico mancato intervento parrebbe esserci un problema legato all'enorme quantità di sedimenti

(circa 60.000 m'} da rimuovere proprio in quel tratto. La 'Direttiva tecnica per la programmazione degli interventi

di gestione dei sedimenti degli alvei dei corsi d'acqua' stabilisce, infatti, che la volumetria complessiva del materiale

litoide da asportare debba essere inferiore ai 10.000 m ';

Considerato che:

il tratto del torrente Pellice su cui non sì è intervenuti potrebbe, in caso di una nuova alluvione, causare

nuovamente gravi danni a territorio e abitanti e vanificare del tutto i lavori svolti lungo il resto del corso d'acqua;
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